

璀璨光影,共庆辉煌

青岛浮山湾灯光秀献礼中国人民解放军建军97周年 今天展播时间从19:50开始

早报7月31日讯 在庆祝中国人民解放军建军97周年的光辉时刻,7月31日、8月1日的夜晚,青岛这座“爱军之岛,拥军之城”将以一场盛大的灯光秀,在浮山湾畔绘就一幅壮丽的画卷,将双拥共建的深情厚谊与对人民军队的崇高敬意展现得淋漓尽致。展播时间从19:50开始,市民游客可前往奥帆中心、第三海水浴场、五四广场等区域观看。

夜幕低垂,华灯初上。夏夜的海风轻拂,带着微咸的气息,让人心旷神怡,人们早已等待在这里,期待着这场极具纪念意义的光影盛宴。随着光影变幻,万盏灯火与广袤大地交相辉映,共同勾勒出祖国的大好河山。在深蓝夜幕之下,一块巨大的红绸缓缓飘动,代表着“中国红”独特印象符号,融合金色五角星、白色和平鸽等点缀装饰,如同一面鲜艳的旗帜,每一次舞动都动人心魄,那抹红色深深烙印在每个人的心间。“热烈庆祝中国人民解放军建军97周年”的祝福语更是瞬间将仪式感拉满,点燃全场激情。

红绸上浮现双拥Logo,左右两侧楼体上“双拥共建根深叶茂”“军政军民鱼水情深”的字样赫然显现,建军97周年的辉煌历程与青岛军民携手奋进的记忆谱写出一曲最为动人的时代赞歌。紧接着,灯光秀将视角转向了浩瀚广袤的海洋,那既是综合国力雄厚的象征,也是人民军队守护的疆土。航母、飞机、潜艇、舰艇等装备依次登场,在夜空中勾勒出一幅威武雄壮的画面。这一刻,民族自豪感与荣誉感在心中油然而生,仿佛能触摸到那份沉甸甸的历史与责任,与守卫祖国的“最可爱的人”同呼吸、共命运。

“爱我人民爱我军”几个大字温暖而坚定,它们不仅是对人民军队深情的告白,也是所有中华儿女共同的心声。

灯光秀的尾声,当“爱军之岛 拥军之城”几个大字在右侧楼体上缓缓出现时,整个灯光秀达到了高潮。此时此刻,浮山湾畔仿佛变成了一座巨大的舞台,灯光、音乐、海风与人们的欢声笑语交织在一起,共同演绎着一场军民团结、国家昌盛的壮丽史诗。在这片热血沸腾的中华大地,人民军队与人民群众团结一致,共同书写着新时代的辉煌篇章。

今年是中华人民共和国成立75周年,是中国人民解放军建军97周年,也是全国双拥模范城命名表彰之年。青岛是中国重要的海防城市、驻军大市、安置大市,双拥工作一直走在全国前列,已连续九次荣获“全国双拥模范城”称号。今年“八一”建军节期间,青岛共开展走访慰问、军地座谈、演出活动、军民共建、办好荣誉军实事、营造浓厚氛围、走进军营7个系列拥军优属活动,掀起全民拥军热潮,让岛城“崇军、拥军、爱军”的优良传统深入人心,让双拥之花于每个角落绚烂绽放,以更加坚定的脚步携手军民共筑强军梦。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘朋朋)



扫码观看
相关视频

7月31日,浮山湾灯光秀“上新”。 观海新闻/青岛早报见习记者 吴涵 摄

并蒂花开,共铸军魂

姐妹花参军报国同立三等功

人物

早报7月31日讯 在青岛,有这样一对姐妹花,她们以巾帼不让须眉之姿,携手踏入军营。从军十几年来,她们奉献出最美的青春年华,以汗水与坚韧书写了属于自己的辉煌篇章。邱晨与邱莹虽身处不同部队,却始终姐妹齐心,一同为国防事业拼搏奋斗,同时荣立三等功,让新时代女性在国防事业中的独特风采熠熠生辉。

自小与军营结下不解之缘

近日,青岛早报记者联系到邱晨与邱莹的母亲荆玥,倾听姐妹花的军旅生涯。姐姐邱晨是陆军,妹妹邱莹是海军,目前姐妹俩均为现役军人。邱晨出生于1989年,2008年入伍;邱莹出生于1992年,2011年入伍。荆玥回忆,姐妹俩自小便与军营结下了不解之缘,两人形影不离,经常守在电视机前观看军旅题材的节目,梦想着像电视中英姿飒爽的士兵那样,穿上军装,保家卫国。岁月流转,当征兵的消息传来,两人便毫不犹豫地先后报了名,从此,军营成了她们共同的舞台。

“姐妹俩都比较内向,在部队里摸爬滚打这么多年,再苦再累也从来都不抱怨

一句,就是咬牙坚持做好自己的事。”荆玥告诉记者,参军十几年来,邱晨和邱莹一直十分忙碌,最长的一次时隔一年半才见面。休假回家时,自己也经常看到女儿深夜仍伏案工作的场景。部队安排的任务,姐妹俩始终严格遵守纪律,全力以赴争取做到完美。由于保密要求,自己从不多问姐妹俩在部队的经历,但她们从稚嫩到成熟干练的蜕变,自己都看在眼里,虽然有时难免感到心疼,但她也打心底里为女儿自豪,全力支持女儿做出的决定。“她俩有空时就会打电话询问我的近况,但对自己从来都报喜不报忧。我还记得邱莹刚去军营那会儿,训练把胳膊磨破了一大片,直到后来养好了,才在电话里轻松地提了一嘴,怕我跟着担心。”

在部队比武中屡获第一名

军营生活充满了挑战与考验,对于邱晨与邱莹而言,每一次挑战都是一次成长的机遇。从最初的体能训练吃力,到后来的各项技能样样精通,工作成绩突出,在部队比武中屡次斩获第一名,她们用实际行动诠释了“宝剑锋从磨砺出,

梅花香自苦寒来”的道理。在无数次的跌倒与爬起中,她们始终用实际行动践行着作为一名军人的誓言,成为各自部队中不可或缺的力量。收到两份荣立三等功奖状后,荆玥才得知姐妹俩竟然同时立功,红彤彤的奖状捧在手上,似有千斤分量,其中承载着姐妹俩十几年来刻苦与付出,更是来自国家和部队的认可。不过,面对这份荣誉,邱晨和邱莹仍是保持着谦逊的态度,只说:“部队里其他战友也非常努力,我们还需要继续进步,和大家一起为国防事业作出更大贡献。”

休假时充当“贴心小棉袄”

如今,在部队工作之余,邱晨和邱莹也忘不了尽可能地孝顺家人,休假时姐妹俩总是充当“贴心小棉袄”,为母亲做美味可口的饭菜,陪伴家人出去玩,合照里的一家人洋溢着幸福的笑容。每当想念女儿时,荆玥就会翻看这些合照,想到女儿正为了保家卫国而努力,心里便会涌起一股暖流。

“当女兵并不容易,在外一个人曾遇到很多困难,需要不断学习提升能力、技能,磨炼自己的意志。忠孝不能两全,非常感谢我们的家人一直以来理解支持我们,把十几年的青春奉献给部队,这是我们全家无悔的人生选择。”邱莹说。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘朋朋)

退伍不褪色 不改“安全”初心

李沧巴士安全员臧志成用行动守护市民出行安全

早报7月31日讯 日前,青岛连降多场大雨,雨中暖心事接连不断。其中,一个沧安路桥洞外众人推车的视频被网友发布到网上,当晚岛城暖人心的身影便登上了央视,来自青岛城运控股公交集团李沧巴士第八分公司的退伍军人员臧志成便是暖心人中的一员。“八一”建军节到来前,臧志成将家中当兵时期的旧物翻了出来,重新整理了一遍。看着眼前的军装、勋章,臧志成脑海里的记忆再次翻涌,“从部队到企业,我人生的关键词始终未变,一直都是安全,今后我也会继续坚守岗位,守护市民安全出行路。”臧志成说。

2005年12月,19岁的臧志成入伍,成为了江苏省某武警部队的一名士兵。回忆起入伍第一天的场景,臧志成至今记忆犹新,“刚进部队那天非常激动,我告诉自己,一定要刻苦训练、快速成长,一定要保卫人民、报效国家!”入伍后,臧志成用6年时间“回应”了入伍第一天的自己。2008年12月,臧志成报名参加维和集训队,经过层层考核选拔,如愿成为了中国第二批赴苏丹达尔富尔维和工程兵大队的一员,执行了8个月的维和任务。2010年8月,臧志成加入了中国第四批赴苏丹达尔富尔国际维和工程兵大队,再一次圆满完成

了8个月的维和任务。他两次维和,两次被授予联合国“和平荣誉勋章”。

2014年8月,退伍后的臧志成来到李沧巴士公司。2020年11月,转岗成为一名安全员。“我跟‘安全’这个词一直很有缘分。”臧志成说道。

臧志成工作的场站位于青岛北站东广场,人流密集。当被问及日常工作状态和职责范围,臧志成熟练地说出了一串神秘的数字:2000、72、11、16、144、1859、348、525。“场站占地面积2000平方米,里面有72辆公交车,11个普通灭火器、16个手推式灭火器、144个车载灭火器、1859个标识牌、348个逃生锤和525个监控设备,它们的数量、位置我都了如指掌。每天我都要对它们进行检查,确保一切都平安。”臧志成说。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)